湖 北 省 律 师 协 会 
鄂律字[2007]4号



湖北省律师协会2007年工作思路
2007年，我国已进入改革发展的关键时期，律师法律服务工作既面临着所前所未有的发展机遇，又面临着前所未有的挑战。一方面，党和国家高度重视律师法律服务工作，构建和谐社会为律师法律服务工作提供了更广阔的发展空间，另一方面，社会利益格局深刻调整，人民群众在物质生活得到一定满足的同时,更加注重涉及自身利益的社会公正,这对拓展规范法律服务,维护社会公平正义提出了更高要求。针对当前我省律师行业发展的情况及面临的形势，特提出省律师协会2007年律师工作思路。
一、指导思想
以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻党的十六大和十六届六中全会精神，全面落实科学发展观，按照全国、全省司法政法工作会议、全省行政工作会议关于律师工作的要求和部署，紧紧围绕构建和谐社会这个大目标和总要求，以“服务构建和谐社会”为主线，强化律师行业自律管理职能，加强律师队伍建设、文化建设、组织建设、规则建设，提高律师工作服务构建和谐社会的能力，引领全省律师以和谐社会建设者的姿态，为构建和谐湖北提供优质高效的法律服务。

     二、基本措施
（一）深化律师党建工作，强化政治理论学习。一是继续在党员律师中开展社会主义法治理念教育和社会主义荣辱观教育，深入贯彻党的十六届六中全会精神，强化广大党员律师的政治意识、大局意识和责任意识，坚定坚持正义、诚信执业、服务为民的思想信念，积极投身于构建和谐社会的实践中去。二是积极探索符合律师行业特点的党建工作机制，做好党员律师“安家工程”，发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员律师的先锋模范作用。
（二）拓展规范法律服务，充分发挥职能作用。一是在全省律师中开展“律师服务和谐社会建设”主题讨论和实践活动，适时组织律师开展送法下乡，进行法制宣传和法律咨询，维护农民权益。二是积极做好维护农民工合法权益工作。成立农民工维权工作委员会，制定《维护农民工合法权益工作意见》及《维护农民工合法权益业务工作指引》，组织各市州律师协会、律师事务所建立农民工维权律师志愿者组织网络，搭建为农民工提供法律服务的平台。三是根据省委省政府的要求，组织律师开展好“法律援助为民办实事”的主题实践活动，通过发挥专业优势，为困难群体提供法律服务，维护社会公平和正义。  
（三）加强律师文化建设，培育律师职业精神。一是进一步深化律师文化研究工作，重点加强律师文化基础理论、律师文化建设的目标和途径的研究，制定《湖北省律师文化建设纲要》，多层次、多形式开展律师文化建设研究活动，编写《湖北省律师文化建设论文集》。确立试点，指导各市州律师协会、律师事务所开展律师文化建设。二是搭建律师文化建设平台，丰富律师文体活动。组织好律师代表队参加全国律协组织的第二届律师电视辩论大赛，成立湖北省律师艺术团，组建女律师合唱队，成立律师体育团体，不定期在全省范围内开展律师运动会以及与外省律师的友谊比赛等活动，增进律师间的交流互动，增强全省律师的归属感和集体荣誉感；三是充分坚持好《律师世界》、楚天律师网、律师培训三大阵地在律师文化建设中的作用。
（四）改善律师执业环境，拓宽律师参政议政渠道。一是进一步疏通和完善与法院、检察院等职业共同体的交流渠道，采取多种形式，加强互动，增进理解，以进一步优化律师执业环境。同时，进一步促进解决律师阅卷难、会见难和调查取证难等问题。继续做好律师执业责任保险工作和全省律师税费调研工作，完善律师法制和律师执业保障体系。二是加强人大、政协“两会”律师代表工作委员会建设。组织召开“两会”律师代表座谈会、研讨会或培训会，通过确定研讨内容和主题，有针对性地引导“两会”律师代表增强参政议政意识，提高参政议政能力。三是进一步加强与省委组织部、统战部、省人大、省政协的交流沟通，积极反映律师执业中的困难，积极争取对律师参政议政工作的重视和支持，增加律师人大代表、政协委员的名额，进一步发挥律师参政议政的作用。
（五）加强律师维权惩戒工作，夯实律师诚信建设工作平台。一是按照司法部、中华全国律协的统一部署，认真组织开展律师执业检查；考核落实律师诚信档案建设，切实做到一人一档，一所一档。二是建立健全律师行业违法违纪投诉查处工作督办制度，完善律师投诉查处、惩戒和信息披露制度，开展律师诚信档案建设试点工作，以《楚天律师》网为平台，强化社会和人民群众对律师行业的监督。三是强化激励表彰工作机制，树立良好的律师行业形象。坚持一年一度的“AAA”信用等级评定、两年一度的省“双十佳”评选活动，认真做好全国律协表彰的“全国优秀律师事务所”和“全国优秀律师”及省委省政府表彰的行业评先表优的推荐工作。并大力宣传以提升全行业的社会诚信度，增强律师行业公信力。
（六）加强律师协会自身建设，强化行业自律管理职能。
一是进一步建立健全律师协会领导机构、决策机构和执行机构的工作规范，明确会长办公会、常务理事会和秘书处的工作职责，保证律协各项工作高效有序稳步运行。二是加强湖北省律师协会专门委员会和专业委员会建设，促进律师行业工作全面发展。三是加强规则制度建设。制定律师行业规范、业务规范指引、文书文本示范及执业规范等规章制度，特别是涉农案件等工作指引的制定。四是开展行业互助工作。设立律师互助基金，出台《湖北省律师协会互助基金管理办法》。加大对我省西部地区律师行业的资助工作，从今年开始，省律师协会每年对我省2个国家级、省级贫困县的律师事务所进行资助，每所每年资助一万元的经费，并免费给予业务辅导。五是加强律师行业信息交流工作机制。确定专人负责信息收集工作，加强信息上传下达，并建立信息通报和表彰制度，建立健全各市州律协和律师服务社会的信息反馈制度。
（七）加大律师宣传工作力度，努力提升律师行业形象。一是重点宣传律师行业先进典型，引导社会公众对律师有正确、全面的认识。编撰《湖北律师发展史》，总结回顾我省律师制度发展史，宣传我省律师服务社会经济发展，维护社会公平正义的，促进社会和谐发展的辉煌成果。二是充分利用《律师世界》、《楚天律师网》等现有宣传平台，使之成为展示湖北律师事务所、律师风采、提供法律服务资讯和学术交流的重要窗口，更好地为广大律师服务，为提升湖北律师在我省社会经济发展中的作用及地位，构建和谐湖北做出实效。
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